

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
EN MADRID: ED. DE LA MAÑANA. UNA PTA. AL MES
EN PROVINCIAS Y PORTUGAL. 5 PTAS. TRIMESTRE.
EXTRANJERO Y ULTRAMAR. 12 PTAS. TRIMESTRE.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION.
MADRID, FACTOR, NÚM. 7.



DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la Sociedad General de Anuncios, ALCALA 6 y 8, entlo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

AÑO XLIII. NÚM. 12430

PRIMERA EDICION, DE LA MAÑANA

Madrid, 8Lune 18 de Abril de 1892.

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS, FACTOR, 7.

ILIGENCIA-CORREO A GRANADA POR JAEN.
Servicio diario y económico. L. Ramirez. Alcalá, 12.
MADAME ANTOINE ET FILS
dentistas de SS. MM.—PUERTA DEL SOL, 13, 2.
LIBRO. DENTISTA. PATENTE DE INVENCIÓN.
Urbentadas sin cubrir el paladar. Puerta del Sol, 3 pl
CAPELLINAS Y SOMBREROS DE
Opaja de arroz, alta novedad,
mucho gusto y poco precio. Mad.
Pernelle. Barquillo 27.

PEÑA Y GOÑI
De su nueva colección
DE BUEN HUMOR
elegante volumen de más de 300 páginas. Precio, pesetas 2.50. Almacén de música de Z. Zaya. 34, Carrera de San Jerónimo, 34, y principales librerías.

SEIS RIMAS DE BECQUER
en español e italiano, con acompañamiento de piano; hermosa composición del maestro J. CASARES.
Zozaya. 34, Carrera de San Jerónimo, 34.
IMPERMEABLES INGLESES MAS BARATOS QUE
EN LONDRES.—Carretas, 41, casa Morales.

JOYERÍA Y RELOJERÍA
CASA DE CONFIANZA
PRECIOS SIN RIVAL
Gran surtido en toda clase de joyas matadas con ricas piedras preciosas. Idem procedentes del Monte de Piedad de París; gran surtido en toda clase de relojes de bolsillo, desde el más pequeño hasta el tamaño natural, todo garantizado. En las principales fábricas de Londres y Ginebra, todo garantizado.
RELOJERÍA GINEBRINA Y JOYERÍA
15 — PUERTA DEL SOL — 15

El Vinó de Jarabe de Dusart al lactofosfato de cal que contiene los elementos de los huesos de la carne muscular, asegura el nacimiento de criaturas robustas durante el embarazo, evita las convulsiones y los accidentes de la dentición; excita el apetito en los niños debiles, los ayuda a crecer; previene la desviación de las piernas; cicatriza los tubérculos del pulmón en la tisis; fortifica los organismos agotados y da nueva fuerza a los ancianos. Es por lo tanto el reconstructor más empleado pues se receta en todas las edades de la vida.

El lector hallará constantemente en los ladillos del folletín de LA CORRESPONDENCIA, bajo el epígrafe de DIARIO DE MADRID, las noticias referentes al Almanaque, Cultos, Reuniones de Sociedades y Academias, Estado atmosférico, Enterramientos, Casas de Socorro, Hospitales, Clases pasivas, Deuda pública, Orden de la plaza, Revista de comisario, Monte de Piedad y demás informes útiles a la generalidad del público.

CRONICA DE BELLAS ARTES

Hace ya algunos días, circuló por casi todos los periódicos de Madrid una noticia según la cual, el eminente pintor don José Jiménez Aranda, ha obtenido el primer gran diploma en la Exposición de Berlín. Soy el primero en felicitarle de ello; pero, aún me felicito más, por constarme, como me consta que la mencionada distinción, no ha sido la única de su categoría otorgada a los artistas españoles, toda vez que, el no menos eminente don José Moreno Carbonero, ha obtenido otro igual en la misma Exposición de Berlín por el lindísimo cuadro de género que remitió.

Y ya que hablo de esto, permítaseme lograr el delicado gusto de los alemanes, que han hecho del referido diploma de honor una verdadera obra de arte. Consiste en un gran pergamino orlado de do-

radlos laureles, en cuyo frente el águila imperial cobija la dedicatoria al artista premiado. La ejecución es primorosa y elegantísima. Después, de uno de los extremos pende un sello, lleno de carácter que va guardado en su caja, a tenor de los documentos antiguos, y el total se encierra en un rico estuche de piel.

Después de organizar lo maravillosamente que organizan las exposiciones, cuidando hasta de los detalles, en apariencia más insignificantes, por lo cual no es de extrañar el éxito y la brillantez que revisten, concluyen su tarea entregando a los artistas concurrentes esas distinciones, que pueden considerarse como joyas, a mediano gusto que se tenga para estimarlas en lo que realmente valen.

Así se hacen las cosas.

Según noticias de Roma, no solo los pintores españoles que allí residen, sino los escultores patrióticos nuestros, se aprestan a concurrir al próximo certamen de Madrid. Mariano Benlliure trabaja desesperadamente en los varios encargos particulares a que se ha comprometido y en el grupo monumental que referente al descubrimiento de América hace por acuerdo de la Junta del centenario. No es, por tanto, definitiva su asistencia. Agustín Querol se encuentra en el mismo caso: el trabajo le abruma, pero es posible que presente algo de lo mucho que está haciendo.

Marinas, en mi concepto, va a satisfacer una necesidad que sentían los apasionados de nuestra gloriosa guerra de la Independencia, en cuyo número tengo el honor de contarme. Se han erigido, en efecto, estatuas a Daoiz y Velarde, a Ruiz y a otros héroes de la sangrienta epopeya; pero nadie, hasta ahora, había caído en la cuenta de que quedaba por elevar el principal monumento: el que merece de la posteridad aquella revuelta amalgama de chisperos y chiquillos, chiquillos y frailes, clérigos y petimetros, que a tan colosal altura pusieron el valor personal del pueblo español en la jornada memorable del Dos de Mayo. Y el señor Marinas, comprendiendo algo, si no todo, de esto, trabaja actualmente en un grupo alegórico de tamaño un poco mayor que el natural, consagrado a rendir tributo de admiración al principal fautor de la primera batalla reñida contra los invasores: al pueblo. Daoiz case herido sobre un cañón. A sus pies hay una maja muerta que aún empuña la mecha. Un muchacho, olvidándose de la temeridad que comete, amenaza a un oficial francés. Hay además algunos cadáveres, y por cima de todo se levanta la gallarda figura de la Gloria, que, al mismo tiempo que agita la palma por los mártires del honor nacional, tremola la bandera de la patria. Será un grupo hermoso.

No sé si con lo que voy a decir cometeré una indiscreción; pero la obra del Sr. Marinas me trae a la memoria el recuerdo de un proyecto que hace algún tiempo tuve la suerte de admirar en el estudio de Querol, y que, si de proyecto se convierte en hecho, será sin duda alguna una concepción magistral que gustaría a todos los españoles sobremanera. Se trata de un monumento en el que se frías por los ejércitos de España, y que va coronado por una estatua de ésta, que sujeta dos leones, no por muy heridos menos ganosos de pelear y ansiosos de victorias. El lema del conjunto sería el tan famoso «No importa».

Parera presentará asimismo una estatua del defensor de Gerona, Alvarez de Castro, inspirada en el episodio de Pérez Galdós.

Circulan rumores de que no quiero hacerme eco, por lo absurdo que resultan respecto a resoluciones extremas que tomen o cuatro académicos de San Fernando, quienes imponen despoticamente a todos sus compañeros, por no sé qué agravios que se dicen recibidos de la superioridad.

El Liberal dice con tal motivo, «que eso es el comienzo del delirium tremens de la Academia», lo cuales injusto, pues se mide por un mismo rasero a personas que no tienen nada que ver con lo que sucede. Yo creo que eso es solamente el delirium tremens de tres académicos, a los que podía nombrar, y que con sus maniobras van a llegar a poner en evidencia a la indudablemente respetable corporación. Hay que distinguir, Sr. Balsa de la Vega.

Citare, puesto que viene al caso, la frase de un académico, andaluz por añadidura, que al manifestarle que varios compañeros suyos amenazaban a un ministro con la dimisión, en masa, de toda la Academia, contestó muy tranquilo: «Pues yo no dimito, y ya no hay masa».

Es objeto de disputa en los círculos artísticos, el tema de si vendrán o dejarán de venir pintores de renombre a la próxima Exposición de Madrid. Y, con tal motivo, los que sostienen que no vendrá ninguna firma de primer orden, aseguran muy formales que el responsable de ello será el gobierno, que ha organizado mal el certamen al prestarle el carácter de internacional, lo que por esta vez va a resultar.

Con permiso de los mantenedores del despropósito, les diré que todo hace esperar que vengan muchos extranjeros, quizás más de los que convendría que viniesen a algunos pintores con quienes he tenido el honor de hablar, y que me han expresado, en el seno de la confianza, sus temores a que los premios se los lleven los de fuera de casa. Pero, aun admitiendo que no viniese ninguno de fama, lo cual se puede contradecir desde luego, ¿cuál será la causa?... Muy sencilla. Los pintores de hoy día, y con especialidad los franceses, ingleses y alemanes, trabajan casi más que por el arte, por lo que produce el arte. Y, por consiguiente, del mismo modo que no faltan a otras Exposiciones, en las que tienen la seguridad absoluta de vender sus cuadros, así es muy probable que no se decidan a venir a Madrid, por la duda que puede haberles, infundada por supuesto (pues ya se sabe que en la última Exposición, de mil cuadros expuestos, se vendieron veinte), de no dar salida a los lienzos sobre que tantas esperanzas pecuniarias fundaron. Esta es la verdad, triste y dolorosa... pero verdad, al fin y al cabo.

Para concluir.
En la Gaceta de 8 de octubre del pasado año se publicó el Reglamento de la próxima Exposición Internacional de Bellas Artes, en cuyo capítulo V se lee el artículo 31, que dice así:
«Los artistas que en anteriores exposiciones hubieren obtenido dos medallas de igual clase, solo tendrán opción a una de clase superior, no pudiendo, por tanto, ser propuestos ni para una medalla igual ni para una inferior».

Y como el art. 34 dice que
«En la lista de premios se dividirán las obras en las secciones siguientes:
Pintura, historia, comprendiendo la pintura religiosa y la mitológica, costumbres y retratos.
Paisaje y marina, naturaleza viva y muerta y flores.
Arquitectura, grabado y dibujo.
Escultura y

Arquitectura»
se han acreado a mi varios artistas para que desde las columnas de LA CORRESPONDENCIA se les llame la atención de quien correspondiera sobre la duda que se les ofrece, y es la siguiente:
Si un artista fuera merecedor de premio en otras secciones diferentes de la en que hubiese obtenido dos medallas de la misma categoría, podría tener opción a otro premio, toda vez que se trata de distintos géneros...
Por que pueda suceder que un pintor haya obtenido dos medallas en el género de Historia, y ahora se presente con un paisaje ó un cuadro de flores, y si el reglamento divide las recompensas en secciones, justo, razonable y equitativo es que no se tengan en cuenta las medallas primeras para la concesión de una tercera, que no será en tal caso tercera, sino primera, por cuanto es premio otorgado en género distinto.

Un ejemplo explicará mejor que nada la duda que asalta a los pintores que han tenido la amabilidad de interpellarme.
D. Antonio Muñoz Degraín, tiene ya dos medallas de primera clase, en el género de Historia. Supongamos que trae a la Exposición una marina de mérito excepcional. ¿Puede otorgarse otra medalla de primera clase?...
En mi concepto sí. Y no dudo que por el ministerio de Fomento se mantendrá idéntico criterio.

Quedan complacidos los artistas que me rogaron pidiese semejante aclaración.

ANTONIO CANOVAS VALLEJO.

ACTUALIDADES

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA.

Las recepciones académicas son en general una fiesta de la civilización y de la ciencia, una consagración de los méritos de los estudios y de los desvelos de los hombres que a ella dedican su vida.

Suelen ser las academias una selección de cuantas personas ilustres en ciencias, artes y literatura, son dignas de figurar en la historia de un país y justo es reconocer que pocas reunirán tantos títulos para esta distinción como el nuevo académico de medicina D. Modesto Martínez y Gutiérrez Pacheco, elegido para ocupar la vacante que dejó en aquella docta corporación el doctor Santero.

Ayer, ante un público compuesto de eminencias médicas, tomó posesión el señor Pacheco del sitial que le correspondía en la Academia de Medicina.

El Sr. Pacheco es un hombre de vasta erudición, tan constante en sus estudios, como en sus amistades y afectos.

En política, donde figuró más por compromisos de amistad que por afición a intervenir en los asuntos públicos, fue un constante y decidido partidario del señor Castelar, a cuya ilustre personalidad rinde un culto de admiración y cariño nunca interrumpido.

El Sr. Pacheco es presidente de la Sociedad de Higiene, a cuyas cuestiones ha dedicado preferentemente sus grandes talentos y aptitudes, adquiriendo en ellas una gran competencia, sobre todo en los problemas relativos al mejoramiento de las viviendas y saneamiento de las ciudades.

Pocos tan autorizados como él para aplicar los remedios de la ciencia a la destrucción de esos focos de inmundicia y podredumbre que a menudo extienden por las grandes ciudades su devastadora influencia. Sus notables estudios y planes sanitarios, de llevarse a la práctica, atajarían indudablemente la mortalidad cada vez mayor que se nota. Este

punto constituye uno de los más importantes de su discurso académico.

Versó este sobre las «Causas de carácter higiénico que pueden influir en la pequeña densidad de la población de España», y es un notabilísimo trabajo, lleno de ciencia y erudición, que fue calorosamente elogiado por cuantos lo oyeron.

La mucha extensión de esta verdadera joya de la higiene moderna, nos impide publicarlo íntegro, como sería nuestro deseo.

Después de enumerar una por una aquellas causas, como hacerlo puede quien conoce la ciencia como el Sr. Martínez Pacheco, que además de erudito es notable escritor, termina con estos párrafos su hermoso discurso.

«El gobierno no debe permanecer indiferente ante estos grandes conflictos de la salud pública: la vida y la salud son superiores en importancia a todas las consideraciones políticas, económicas, sociales y de cualquier género que sean. En las comarcas castigadas constantemente por la enfermedad y la muerte, no puede haber riqueza, prosperidad, progreso ni cultura: sólo la miseria, la ruina y la desolación pueden sucederse en sitios permanentemente enfermizos.

«Los gobiernos de todas las naciones verdaderamente civilizadas dedican sus esfuerzos, según ya hemos dicho, y consideramos como el primero entre los primeros deberes de la administración pública la ejecución de los preceptos de la higiene. No solo Francia, Inglaterra, Alemania e Italia están realizando grandes obras de saneamiento, sino hasta nuestra antigua colonia Méjico hasta fuertes sumas en los puertos del golfo mejicano para evitar la fiebre amarilla. La vida del progreso y de la civilización es la vida de la higiene.

Nuestro gobierno sabe que a las inhóspitas costas de Africa emigran muchos habitantes de las provincias de Levante buscando la salud y los medios de subsistencia que les niega su patria.

Cumple la más sagrada de todas sus obligaciones el día que lleva a cabo un proyecto de saneamiento en los pueblos y comarcas que más necesitadas se hallan de la higiene. No solo es un atentado contra la humanidad y la filantropía, sino un vergonzoso baldón para todos, que en la rica provincia de Murcia, en Cartagena y en Extremadura, sufran aquellos infelices habitantes todos los veranos y otoños indefectiblemente, la epidemia de fiebres palúdicas. Se comprende que en Sierra Leona y otros puntos de Africa subsistan estas enfermedades, pero no dentro del continente europeo, cuando es tan fácil evitarlas. Los higienistas cumplimos con nuestra conciencia llamando constantemente la atención del gobierno sobre un asunto de tanta trascendencia y que influye como ningún otro en el bienestar, riqueza y poderío de nuestra patria».

Está acordado el nombramiento del duque de Sevilla (D. Enrique de Borbón) para el gobierno civil de Tayaba, en las islas Filipinas.

Las noticias oficiales dan cuenta de haberse celebrado en todas las provin-

cias, con gran concurrencia de fieles y completa tranquilidad, las solemnes funciones religiosas de Semana Santa.

No tiene el menor fundamento oficial el rumor que ha corrido acerca de la dimisión del capitán general de Cuba, señor Polaveja.

Ayer tarde conferenció el señor Cánovas con el ministro de Hacienda.

El gobierno no ha acordado todavía ni la amortización ni la provisión del empleo de capitán general que tenía el general Jovellar, ni se ha ocupado en este asunto.

La Cámara de Comercio de Cádiz considera altamente conveniente para la industria nacional el proyecto de ley sobre reforma de las tarifas de ferrocarriles.

El ministro de Ultramar propone a las Cortes en su presupuesto de Cuba la rebaja del 60 por 100 del impuesto de consumos sobre el ganado, medida que, como toda rebaja de impuestos, sería benéfica para los contribuyentes. Y contra esta innovación han reclamado primero el Ayuntamiento de la Habana y después el de Cienfuegos con numerosas firmas de la provincia de Santa Clara.

Como las reclamaciones no afectan a las economías, y son favorables al mantenimiento de los impuestos, si este es el sentir general de la Diputación cubana no se crea difícil que el ministro acceda a alguna modificación rebajando en menos cantidad aquel impuesto.

En la semana próxima llegará a las aguas del puerto de Barcelona la escuadra del Mediterráneo.

Carece en absoluto de fundamento la noticia que da El Imparcial, relativa a que el embajador de España en París haya participado al señor duque de Tetuán que Italia y Francia están tratando de un convenio comercial entre ambas naciones.

El señor presidente del Consejo de Ministros ha recibido el siguiente telegrama:

Barcelona 17, 12'10 t.

«Junta directiva asociación navieros, felicita gobierno S. M., protección otorgada industria siderúrgica, aboliendo franquicia derechos material extranjero para obras públicas muy superior, a compensación dada compañías de ferrocarriles.»

En toda Bélgica se prosiguen con gran actividad los trabajos organizadores para la fiesta de primero de mayo.

En Charleroy organiza la manifestación Caballero, comprometiéndose a mantener el orden.

La mayoría de la manifestación comandada por los obreros de la miniera y el cortejo se formará en la plaza de la Corte, recorriendo las calles más principales.

Ayer se solicitó permiso para la manifestación y es indudable que será concedido.

En Vezeiros se limitarán los obreros a organizar un meeting.

En la colonia obrera de Mons parece ser que la manifestación revestirá la mayor tranquilidad; calculase que acudirán cinco mil obreros, terminando la jornada

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE

Santos del día 18 de abril.—Junés de Pascua.—San Eleuterio, obispo y mártir, y San Perfecto, mártir de Córdoba.

CULTOS PARA EL 18

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en el Carmen, y continúa el solemne novenario al Santísimo, predicando en la Misa solemne, a las diez y media, el señor Díaz Guisjarro, y por la tarde, el Sr. Gómez Adanza.

En la Real Capilla función a las once, predicando el Sr. Garrás.

En la Catedral, Encarnación y varias parroquias, Misa cantada a las diez.

En San Ginés función solemne por la primera Misa de un nuevo sacerdote, orador Sr. Sacramento.

En el Cristo de la Salud, cultos como todos los lunes; por la noche manifiesto y sermón, que dirá el Sr. Cardona.

En el de San Ginés, ejercicios al anochecer, y predica el Sr. Segovia.

La Misa y Oficio son de la Feria segunda de Resurrección.

Visita de la Corte de María.

Nuestra Señora de la O en San Luis.

74 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Te lo prometo... solo que espero que sea una promesa sin objeto...

—¿Quién sabe!

—Te pones lúgubre.

—En fin, ¿cómo contigito?

—Sí.

—Gracias.

El marqués de Fresneuse, que se había sentado, se levantó para marcharse.

—Escucha, —dijo,—no estoy tranquilo.

—¿Tú?

—Tus precauciones me inquietan.

—¿Por qué?

—Esas historias de testamento... esas recomendaciones... tu aparente tranquilidad, me dan que pensar... Me dan ganas de quedarme aquí como un llavero ó como un centinela...

—Te chancasas.

—No en verdad. No es por tu hijo por quien es necesario velar. El pobre pequeño no sabe aún lo que es sufrir. Está muy tranquilo en su choza, bajo la custodia de su nodriza... ignorando las desgracias pasadas... mientras que tú... palabra de honor, estás trastornado. Permíteme decirte que serías indigno, si te faltara valor, si desertases de tu puesto en semejantes momentos, cuando los otros necesitan de tí. ¡El fin de esa pobre muchacha es un desastre; convenido! ¿Eres tú la causa de él? En eso ha habido, como tu mismo lo has dicho, una fatalidad. Cometiste una falta, ¡es verdad! Has hecho lo que has podido para repararla. Te has conducido como un hombre de honor con la madre. En el porvenir te conducirás lo mismo con el hijo. El honor está a salvo... eso es lo importante.

—Tienes razón.

—¿Conviene en esto?

—Seguramente.

—¿Pues no más locuras!

El barón Chatel cogió la mano de su amigo y le acompañó hasta la puerta, diciéndole:

—Estáte sin cuidado y vé a dormir. Yo no puedo.

Atravesaron juntos el gran salón, apenas alumbrado, y llegaron al recibimiento.

Fermin y un lacayo estaban medio dormidos tendidos sobre un ancho diván.

Mientras que el lacayo puso el abrigo al marqués, Fresneuse hizo una seña a Fermin.

Con un espresivo gesto llevó una mano a la frente, indicó a Chatel al ayuda de cámara y dijo con rapidez:

—No le abandoneis, vigiladle... sin que sospeche.

EL LOCO DE QUIMPER.

Estrechó otra vez la mano de su amigo y salió.

Chatel oyo cerrarse la puerta cochera con un ruido sonoro, el coche del marqués tomó por la avenida de Marigny, y con pesado paso se dirigió hacia su gabinete.

XXIX

El reloj daba la una.

En la casa no se oía ningún ruido.

El exterior estaba completamente silencioso.

En la orilla del mar hay momentos en que se retira tan lejos que apenas se le oye.

Lo mismo ocurre a París, llega un momento que se tranquiliza y se duerme.

Su tumultuoso ruido cesa ó se retira lejos, a las cavernas sin número de los boulevares exteriores, al fondo de los fangosos subuellos.

Ese momento es de las dos a las cuatro, en las profundidades de la noche.

El barón Claudio Chatel, sentado delante de su pupitre, a la luz de una lámpara, escuchaba, por decirlo así ese silencio nocturno a propósito para los delirios de los pensadores y para las meditaciones profundas.

Las suyas eran sombrías.

Fresneuse no se engañaba. Las resoluciones más sinietras le asaltaban.

La tumba del pequeño cementerio de Tréogat le atraía. Hubiera deseado volver a encontrar en las regiones desconocidas del otro lado, a aquella muchacha cuya acariciadora y sumisa imagen tenía para él un encanto inexplicable.

No necesitaba el auxilio de su amigo Desvaux para verla.

La tenía muy presente, viva aun, en su memoria: ella le miraba con sus grandes ojos verdes; le llamaba con aquella dulce voz que tenía el don de hacerle tibar y estremecerse.

Se preguntaba si él no había sido juguete de una ilusión; si Ana María había muerto efectivamente de una puñalada, dada por un insensato; si él la había visto en su féretro, y si dormía, en efecto, bajo la losa de granito que la cubría; si Jocelyn Carhel, Daniel Plover, Yannic Cléden, no eran fantasmas evocadas por su imaginación.

Era preciso rendirse a la realidad. El la había visto allí, en aquella casa; allí había vivido ella; allí la había amado.

Y ahora ya no existía. Todo había cambiado. ¡No la volvería a ver jamás!

EL LOCO DE QUIMPER.

Estos seres son raros, pero existen.

Jamás había salido de sus lábios una palabra de represión.

Carhel envidiaba al hombre que había podido hacerse amar de aquella joven a quien él idolatraba, pero no la hablaba de su amor.

Hacia cuantos favores podía a las dos mujeres; llevaba al niño en los brazos como si hubiera sido suyo; se conceptuaba demasiado feliz con ver y hablar a Ana-Maria.

Fueron juntos unos doscientos pasos por la cima de las rocas. Yo recorrí aquel camino con el aduanero y me lo contó todo llorando; él hubiera acompañado a Ana-Maria hasta casa de su madrina, cuando se hubiera retirado, pero le reclamaba la hora de su servicio y tuvo que separarse de ella.

¡Hay fatalidades!

Se quedaron hablando aún unos minutos a mitad del camino, poco más ó menos, de Tréogat, adonde él iba a la casa de la viuda.

La marea estaba alta.

Las olas iban a estrellarse a unos cien piés por debajo de donde ellos estaban.

Por fin se separaron.

Jocelyn Carhel se dirigió hacia Tréogat, mientras que Ana-Maria bajaba por un sendero a la orilla del agua, para subir en seguida por aquel mismo sendero, hecho en la roca, hasta la casa de su madrina.

No había andado aún cien pasos el aduanero, cuando oyó un grito desgarrador, desesperado.

Se volvió y he aquí lo que vio:

Daniel Plover, que se había arrastrado desde la roca de Trébourden hasta el sitio por donde pasaba Ana-Maria, acababa de precipitarse sobre ella.

No había acabado de desaparecer el día.

Jocelyn Carhel vio que Daniel Plover rodeaba con uno de sus brazos el talle de Anita y que levantando el otro la hirió.

Razonó un segundo grito.

Y en seguida se desprendió la joya de los brazos de Plover y se arrojó al mar buyendo de él.

El loco se lanzó en su persecución.

Aquello fue una siniestra caza.

Durante algunos instantes, Jocelyn Carhel pudo creer que Ana-Maria le llevaría ventaja. Conocía su destreza; pero Daniel Plover nadaba con vigor mientras que la joven parecía presa de un gran desfallecimiento.

El aduanero hizo fuego en el momento en que el loco iba a alcanzar a Ana-Maria.

EL LOCO DE QUIMPER.

En casa de Francisca, su madrina. El señor ha vuelto a París.

El pescador había retenido lo necesario de este aviso.

Con la sagacidad de un aldeano y la idea fija de los locos, no había tenido, desde la visita de su primo, mas que un pensamiento: evadirse y correr a Tréogat.

¡Ay de mí! Esto era demasiado fácil.

Su estado mejoraba y no ejercía, sobre él una activa vigilancia.

Y hasta le empleaban en los trabajos del inmenso jardín que rodea el asilo.

Una tarde escaló una pared de doce metros y se dejó caer del otro lado en un campo de trigo y se deslizó como una liebre.

De allí ganó el campo.

La distancia que hay de Tréogat a Quimper, la atravesó con la rapidez de una fiera que va en busca de su presa.

Nada más fácil que atravesar ese país desierto, esas landas interminables, esos claros sitios sin que nadie le vea a uno, pues nadie transita por allí.

Al anochecer había llegado a la roca de Trébourden, en donde tantas veces se había apostado en otro tiempo para contemplar la vacía choza en donde Ana María había vivido.

Una sola idea quedaba en aquella insensata cabeza: la de vengarse de la desgraciada que no había tenido otra culpa que la de ser hermosa y existir en él una pasión bestial, pasión que ella, en su delicadeza de sensitiva, rehusaba satisfacer.

con un meeting en la Bolsa ó en la Plaza Mayor.

En Wannes el cortajo con bandera roja y música recorrerá las calles.

La policía solo intervendrá en caso de desorden.

Conspiración anarquista.

London 17, 12 20 t. Un telegrama de Edinburgo dice que ha producido profunda impresión el haberse descubierto en los Estados Unidos una sociedad anarquista, cuyo centro reside en Chicago...

Preparativos para 1.º de mayo.

Paris 17, 8 40 m. La organización de los obreros para la fiesta de 1.º de mayo es completa.

Todos los obreros del sindicato se reunirán a las ocho de la mañana en los locales de las bolsas de trabajo...

De este modo se realizará en todas partes una manifestación doble.

El Consejo nacional obrero asegura que ha adoptado las medidas necesarias para evitar conflictos con las autoridades...

Este se cree seguro y completo en Calais, Monticou, Noanne, Roubaix, Commeny, Beauvais, Pourzas, Urganiches, Shizy, Cours, Carmaux y St-Etienne.

El éxito será probablemente parcial en Armentieres, Reims, Caudry, St-Quentin, Lion, Troyes, Nantes, St-Nazaire, Burdeos, Tolosa, Tarase, Givors, Marsella, Calais-le-Vigan, Beziers, Montpellier, Amiens, Villers, Bretonneaux, Albi y Castoñosa.

Durante toda la jornada de 1.º de mayo se hallará reunido el Consejo nacional obrero, esperando los resultados de la votación...

Los secretarios de los grupos socialistas de provincia. —R. Blasco.

Reunión anarquista.

Paris 17, 10 30 m. Los anarquistas han celebrado anoche una reunión secreta en la Avenida Segur...

El Congreso decidirá si la manifestación del 1.º de mayo se ha de hacer en conjunto ó parcialmente.

La Federación, sin embargo, se divide en secciones autónomas, y se procurará saber la opinión de cada una aisladamente.

La compañía del Norte, las secciones de Amiens, Fergnier, Soissons y Paves Lille no aceptarán la interrupción del trabajo ni la manifestación pública.

La sección del Norte de Paris obrará de acuerdo con la mayoría del Congreso.

Témesse que los obreros de la compañía de Orleans produzcan alteraciones.

En Vierzon, centro obrero avanzado, el delegado de Pottiers propondrá al Congreso una orden del día invitando á todas las secciones de Francia á celebrar reuniones y banquetes.

La mayoría del Congreso aceptará probablemente la proposición.

En la compañía del Oeste todo parece tranquilo excepto en Rennes.

La compañía Paris-Lyon-Mediterráneo ha anunciado que no dará licencias del 13 al 29, impidiendo así que los delegados

vayan al Congreso so pena de ser despedidos.

En Dijon los espiritus están escitadísimo. Témesa una gran manifestación.

En la compañía del Este la manifestación más importante se verificará en Charle Ville y Ardenes donde los espiritus están muy exaltados y se celebran reuniones diarias. —R. Blasco.

NACIONALES

La elección de Gracia.

Barcelona 17, 12 t. Empezó la elección en el distrito de las afueras. Nótese estramada agitación, especialmente en Gracia, donde Salmerón recorrió los colegios seguido de un enorme grupo de gente.

Las calles están completamente ocupadas por la multitud. Las recorren parejas de civiles de á caballo.

Un grupo abofetó á un elector que quiso cometer una falsedad.

Los electores independientes se retraen temerosos de que se ejerza coacción sobre ellos, pues se dice que los grupos hacen presión contra el candidato adicto. —Figuerola.

Erresvencencia electoral.

Barcelona 17, 12 40 t. Aumentó la excitación en Gracia. Un grupo de republicanos descubrió en una fábrica de fuegos artificiales, una reunión de electores conservadores, y los acosó á gritos y pedradas.

Los guardias civiles de á pié y á caballo acudieron favoreciendo la salida de los republicanos.

Se han fijado carteles firmados por socialistas, aconsejando á los obreros la abstención en la lucha.

Nunca se ha visto animación semejante. —Figuerola.

La Diputación de Cáceres.

Cáceres 17, 10 30 m. El gobernador ha convocado á la Diputación provincial para sesiones extraordinarias, que se celebrarán el día 20, con objeto de tratar asuntos urgentes pendientes de resolución por falta de número en las sesiones ordinarias acordadas en el segundo período.

Entre los asuntos que figuran los presupuestos ordinarios para 1893 y el nombramiento definitivo de depositario provincial, la legalización de la caja y de los fondos y depurar las causas en virtud de las cuales se adeuda un trimestre á los maestros, los cuales elevarán su queja á los poderes públicos si continúan sin cobrar. —El corresponsal.

Un cadáver.

Córdoba 17, 11 30 m. Por un guardia municipal ha sido encontrado, en el trayecto próximo á la estación de ferrocarril, el cadáver de un hombre, que hasta ahora no ha podido ser identificado. Ignórase si se trata de un crimen ó de un suicidio. —Escamilla.

Indulto. —Procesión. —El Sr. Labra.

Murcia 16, 8 n. Se ha sabido con júbilo en esta ciudad la noticia del indulto del reo de Totana Pedro Tudela Cifuentes.

La procesión del Santo Entierro estuvo anoche brillantísima.

El elocuente orador republicano señor Labra no llegará á esta hasta el miércoles en la noche. Sus correligionarios tratan de hacerle un cariñoso recibimiento y le van á hacer un banquete en el sitio llamado y Grolay.

Probablemente el jueves hablará el señor Labra, en el teatro. —Fruitas.

Un cartucho de dinamita.

San Sebastián 17, 12 30 t. Ayer, en Pasajes, Sebastián Solana, joven de 29 años, de la provincia de Zaragoza, obrero encargado de guardar las cápsulas de dinamita para los barrenos de las canteras, arrojó al fuego varios papeles. Consumida la llama observó con asombro que entre los papeles y sin que se explicara el hecho, había arrojado una de las cápsulas de dinamita al hornillo.

Abalanzose con serenidad pasmosa, apoderándose del cartucho precisamente en el momento de hacer explosión.

Solana quedó con una mano destrozada. Curado por un médico, fué conducido al hospital con varias heridas de pronóstico reservado. —El corresponsal.

Captura. —Perjuicios agrícolas.

Vitoria 17, 11 40 m. Ha sido capturado en Santa Cruz de Campezo, por la guardia civil, el penado Mariano Mairal, fugado de la cárcel de Amurrio.

Se teme que las fuertes heladas de estos días hayan perjudicado á la vegetación, causando daños en los campos. —El corresponsal.

ENTIERRO DEL GENERAL JOVELLAR

A las tres de la tarde de ayer se dió cristiana sepultura al cadáver del ilustre general D. Joaquín Jovellar.

La capilla ardiente se había instalado en la biblioteca del finado, y los restos mortales descansaban en un féretro doble: el interior está ricamente acolchado con raso blanco; el exterior es de acero barnizado con preciosos y artísticos relieves. Es de producción nacional, que en estos trabajos aventaja á la extranjera.

Fue construido por la empresa «New Furner» en los grandes talleres de fundición y estampación establecidos en la calle de Fuencarral 137, que es uno de los centros industriales de más importancia de esta corte.

Un gran número de coronas, último tributo y manifestación de cariño de sus amigos, rodeaban el féretro del ilustre veterano. Sobresalían entre ellas, en primer término, una preciosísima, de flores naturales, de S. M. la reina regente, y otras tres, de flores naturales también, de la viuda, hijos y nietos del finado.

Entre las flores artificiales llamaban singularmente la atención las de los sobrinos de aquel, del Sr. Bosch, el señor Donoso de la Campa, del señor general Abella, de su ayudante el Sr. Rubio, del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y de los jefes y oficiales del ministerio de la Guerra, del teniente coronel señor Somoza, de la inspección general de Carabineros, del general señor Velasco y de otros varios amigos y parientes de la familia.

A las dos de la tarde llegó á la casa del finado el señor ministro de la Guerra y hasta el momento de ponerse en marcha la comitiva, han desfilado por aquella todos los generales que se hallan en Madrid y gran número de hombres políticos de todos los partidos.

A las tres en punto se organizó la comitiva en la forma siguiente: Abria la marcha una sección de guardia civil de caballería, y detrás de los caballos del difunto, ensillados y abiertas las monturas con cráspenes negros.

El clero con cruz alzada. Un arnés de artillería, sobre el que estaba colocado el féretro con el casco y la faja de capitán general, y á los lados las cuatro coronas enumeradas primeramente. Las restantes iban detrás en un landau.

Las cintas del féretro eran llevadas por los Sres. Mella, Hidalgo, marqués de la Habana, López Domínguez, Navarro Rodríguez y Beldá Jovellar.

La guardia de honor del cadáver con bandera arrollada y las armas á la funeral.

El duelo, presidido por el señor ministro de la Guerra con los Sres. Martínez Campos, como presidente del Senado; marqués de Navaliches, como capitán general; Pezuela, como vicealmirante; general Cuena en representación de su majestad, y D. Antonio Jovellar, en de la familia.

Comisiones de todas las armas, cuerpos é institutos del ejército y amigos políticos y particulares del difunto.

Y por último, las tropas de la guarnición y los coches de respeto y particulares, que cerraban, en número considerable, la comitiva.

Imposible recordar los nombres de todos los que han asistido á esta imponente manifestación de duelo.

Allí hemos visto: entre los militares, además de los citados y del señor ministro de Marina, á los Sres. Castellanos, Alcantara, Alaminos, Escario, Capa, Medina, Muñoz Vargas, Bosch, Linares, Leesecha, Tejero, Echalance, Alamedá, Salvado, Mendicuti, Bargas, Alemán, Rodríguez Arias, Sánchez, Urdaín, Martitegui, marqués de Victoria de las Tunas, contralmirante Montojo (D. V.), O'Ryan, Tuero, Gamarra, Obregón, Pavia y otros muchos.

Y del elemento civil, además del señor presidente del Consejo y de los señores ministros de Hacienda y de Fomento, á los Sres. Villaverde, marqués de la Vega de Armijo, González (D. Venancio), Fábila, Montero Rios, Mellado, Rivera, Laserna, Martos, Pirala, López Puigcerver, Zavala, barón de Covadonga, conde de Lascoiti, marqués de Casa Jiménez, duque de Bejar, Azcozraga (D. M.), Montejó Robledo, conde de Casa Valencia, Ramos Calderón, Alonso-Martínez (D. Vicente), Canalejas, conde de Montarón, conde de Vilana, González Longoria, marqués de Castroserra, Valverde, marqués de San Saturnino, conde de Villa-

paderna, Dr. Esquivel, conde de Xiquena, Cort, Ferrera, León y Castillo, Ibañeta, marqués de Tavera, conde de Pallares, Sepúlveda (D. Francisco) y mil más.

Las tropas, al mando del capitán general de este distrito, han cubierto las calles desde la casa mortuoria hasta el final de la calle Mayor, donde apoyaban la cabeza los regimientos de León y Baleares.

El arnés que conducía el cadáver se situó en una de las plazuelas del Campo de la Vega. Al lado del féretro se colocaron los generales y personas que llevaban las cintas y la presidencia del duelo, aparte de gran número de curiosos.

Frente al arnés fúnebre se situó el capitán general, Sr. Pavia, con su estado mayor.

Han desfilado, por el orden que indicamos: batallones de cazadores, infantería de línea, artillería y husares de la Princesa y de Pavia.

En el momento preciso de abatir el estandarte de husares de Pavia ante el cadáver, el caballo del oficial porta-estandarte se encabritó violentamente, produciendo gran confusión entre la multitud, y derribando á un niño. Afortunadamente, no hubo más desgracias que lamentar.

El desfile ha durado dos horas.

El acto fúnebre ha revestido grandísima solemnidad y ha sido, sin duda, uno de los más notables que se registran en la crónica triste de nuestros lutos nacionales.

Descansen en paz el ilustre finado!

EL PROCESO DE LOS DINAMITEROS

¿Qué ocurrirá? ¿En qué parará este proceso? ¿Cuál será la verdad de todo cuanto se dice?

Estas ó parecidas preguntas se hacen en los cafés, en las calles, en todos los centros y ayer mañana muy temprano se repitieron en las inmediaciones de la cárcel modelo, por las muchas personas que estaban aguardando á los socios del Circulo de trabajadores de la calle de la Cabeza, á quienes el juez Sr. Saavedra habia citado para ayer ante su autoridad.

A las ocho próximamente llegó el juez al establecimiento celular y seguidamente penetró en la sala de declaraciones.

Después de nuestro alcance de ayer, continuó el Sr. Saavedra; como dijimos, trabajando en el ya voluminoso proceso, disponiendo se celebrase un careo entre Debats y Muñoz.

Hole aquí, con una exactitud relativa: Juez.—¿Conque ustedes dos estuvieron con Ferreira en el arroyo de Cantarranas probando la bomba espontánea, por usted preparada? (señalando á Debats.) Muñoz.—Sí, señor. Es cierto. Debats.—¿Imposible! ¿Falsario! Juez (á Muñoz).—¿Jura usted, por Dios, decir verdad?

Muñoz.—Sí, juro! Debats.—¿Yaya un anarquista, que jura por un Dios á quien no conoce? Muñoz.—Yo no soy anarquista; soy quien, fingiendo serlo, he conseguido saber los planes de los anarquistas que estabais juramentados.

Debats.—Señor juez, ¿es un impostor! ¿Es un infame! Muñoz.—El infame es usted. ¿Cómo me niega usted que usted preparó las bombas?

Debats.—¿Y prepararlas! ¿Cuándo? Muñoz.—Ya se lo he dicho repetidas veces. Debats.—Soy anarquista, pero no embustero, y, sobre todo, no soy quien sufriría impasible la muerte por la idea que profeso; pero no puedo tolerar que usted me calumnias.

Muñoz.—¿Con qué no disparamos la bomba en el arroyo Cantarranas? Debats.—Es usted un loco, un malvado ó un necio! Juez.—¿La detonación fué muy fuerte Muñoz.—Como la que produce el disparo de un fusil.

Debats.—No nos podemos entender. El Sr. Saavedra les mandó retirar, y comparecieron en la sala de audiencia 12 guardas de los que vigilan la Florida.

El Sr. Saavedra preguntó uno á uno si habían oido alguna detonación en el día citado por Muñoz ó en alguno de los días inmediatos al expresado, á cuya pregunta contestaron todos negativamente: parece que dos de los declarantes dijeron: «No creemos que hubiera disparo alguno, porque si así hubiera ocurrido, los más inmediatos al arroyo de Cantarranas hubiéramos oido á enterarnos de lo que ocurría, como cumplí á nuestro deber.»

El Sr. Saavedra dió por terminado el trabajo.

Pero continuemos con las diligencias practicadas ayer.

Acababan de dar las nueve cuando 36 de los trabajadores socios del circulo de la calle de la Cabeza llegaban al vestibulo de la cárcel.

Todos venian reunidos, y algunas mujeres, esposas de los menestrales, les seguian, deseosas de saber el resultado que sus declaraciones darian, aunque tenían la certeza de que el juez no los habia de detener en la cárcel más que el tiempo puramente preciso.

Y vamos á hacer nuestra información de cuanto ocurrió de rastroillo para dentro, haciendo, como es siempre nuestra costumbre, toda clase de reservas.

En el centro de vigilancia se verificó una importante diligencia.

Consistió esta en formar una rueda con los allí procesados, excepto Ferreira y Muñoz.

Seguidamente el Sr. Saavedra mandó llamar á Felipe Muñoz.

Este parece que se presentó con aire de arrogancia.

Juez.—Llamo á usted para que señale quienes de entre todos los que aqui están son los que se hallaban juramentados en la sociedad secreta La Cosmopolita.

Muñoz.—Necesito recordarlos bien. Juez.—Puede usted tomarse todo el tiempo que guste.

Muñoz fue fijándose en cada uno de los socios del circulo de la calle de la Cabeza, y después de mirarlos detenidamente, dijo al Sr. Saavedra:

«Señor juez, éstos son los que estaban juramentados con Debats y Ferreira, señalando á la vez á Benigno Muñoz, José Espadich, Juan Moret, Benigno Morada y Francisco Venteo.»

Los designados protestaron de la afirmación de Felipe Muñoz, á quien calificaron de mentiroso.

Después Felipe Muñoz se encará con otro de los socios, diciendo con gran seriedad: «Este (señalando á Francisco Mingo), éste me parece que también era de los conjurados; pero no puedo, en conciencia, afirmar.»

El Sr. Saavedra, después, parece que preguntó á Muñoz:

«¿Y á los demás que aqui se encuentran, ¿no los conoce usted como socios del circulo de la calle de la Cabeza?»

«Muñoz.—A algunos recuerdo haber visto allí; pero nunca he hablado con ninguno.

El juez mandó retirar á los obreros citados, permitiéndoles que por breve espacio de tiempo hablasen con los procesados. La escena parece resultó conmovedora, pues los presos y los declarantes se abrazaron con efusión, entregándose éstos á los primeros algunas cajetillas de cigarrillos que á prevención llevaban, por si lograban verlos.

Unicamente Felipe Muñoz quedó apartado del grupo general, contemplando la escena.

Marcharon los obreros, y el Sr. Saavedra practicó un careo entre Muñoz y los que, según éste, hallábase juramentados, resultando de esta diligencia una serie de despropósitos, sin que pudiera haber un acuerdo.

Los procesados dirigieron duras frases á Muñoz y éste reiteró lo que momentos antes habia sostenido.

A las once terminó el careo y se presentó á declarar la hija de la duena del cuarto en que estuvo hospedado Felipe Muñoz, llamada Asunción M. Nuñez.

He aquí el interrogatorio, al que probablemente fuera sometida la declarante:

Juez.—¿Usted es hija de María Nuñez? Asunción.—Sí, señor.

Juez.—La noche en que estuvo el juzgado á preguntar por Muñoz, y cuya declaración firmó usted por su señora madre, ¿dijo esta que Felipe Muñoz hacia unos días que no estaba en la casa?

Asunción.—No, señor juez; lo que dije mi madre fué que Felipe Muñoz hacia unos días que habia venido á casa, es decir, en clase de huésped.

Juez.—¿Recuerda usted si Felipe Muñoz estuvo algunos días en la casa de usted después de haber sido detenidos Debats y Ferreira?

Asunción.—Sí, señor; creo que tres días.

La declarante parece ratificó la declaración de su madre María Nuñez, y el Sr. Saavedra dió por terminada la diligencia.

Prendimos tener una entrevista con la joven Asunción, pero no quisimos tentarlo porque supimos que llevaba mucha prisa, por tener que concurrir al teatro del Principe Alfonso, en donde el Sr. Saavedra abandonó el centro de vigilancia de la cárcel á las dos y recibir declaración á varios testigos á quienes tenia citados para ayer.

Los treinta y seis socios del circulo de la calle de la Cabeza estuvieron con cerca de cel, comentando cada cual, según su parecer, las afirmaciones hechas por Felipe Muñoz.

Los congresados dedicaron frases de condolencia y de gratitud al Sr. Saavedra, que los trató con toda clase de consideraciones, agradeciendo el permiso que oportunamente les habia dado para comunicarse con sus compañeros del circulo.

Entre las frases que oímos partir de entre el grupo de obreros consignamos las siguientes: «No hay mal que por bien no venga, la inocencia siempre triunfa!»

«Los comentarios que acerca del proceso dinamitero hicieron los obreros, fueron numerosos; haciendo votos por que los procesados salgan pronto absueltos y puedan dedicarse á sus habituales trabajos.»

Marcháronse los obreros y entablamos conversación con dos mujeres, esposas, respectivamente, de Antonio Fernández (a) Perdonés y Vicente Venteo, que dos horas antes se habian presentado ante el juez, como dejamos dicho.

«He aquí nuestro dialogo: —¿A su esposo de usted (dirigiéndonos á la esposa de Perdonés) le ha reconocido Muñoz como juramentado? —No, señor; como le ha de reconocer, si creo que ninguno de los demás son él? ¿Sabe usted lo que es mi marido? Un honrado trabajador y muy aficionado á trabajar en el teatro. —¿Conque su esposo de usted, Perdonés, cultivaba la profesión de Vicio? —Sí, señor, y es muy buen apuntador y muy aficionado á dirigir la escena. Las últimas obras que hizo recuerdo fueron «Marinos en tierra, Registro civil y A lo tonto, á lo tonto. —¿Cuánto tiempo hace que se representaron en el circulo esas obras? —Dos meses lo más. Yo también tengo mucha acción al teatro, y á no ser por estas cosas, hubiese trabajado con mi esposo en las funciones que se preparaban. —Después hablamos con la esposa de Venteo, que llevaba en los brazos una criatura gravemente enferma. Nuestra interlocutora se lamentaba amargamente de que Felipe Muñoz habiera designado á su esposo como cómplice en eso del juramento, porque su esposo no se ocupaba más que en proporcionar alimento á ella y sus hijos. Con las lágrimas en los ojos exclamó: —No siento más sino que á este hijo de mis entrañas no le vea morir. —Y enseñándonos el cafetero, nos dijo: —Tal vez no llegue á madurar. De ambas mujeres nos despedimos á las cuatro de la tarde, y nos dirigimos á esta redacción para organizar algún tanto las impresiones que durante el día habíamos recogido. —Esto ha sido todo lo que hemos averiguado.»

LA CORRIDA DE HOY

Ayer tarde á las cuatro dió comienzo á sus espectáculos la empresa de don Jacinto Jimeno, inaugurando la temporada de 1892 con seis toros de la ganadería de D. Esteban Hernández, estoqueados por Lagartijo y Espártero, y una lluvia regular.

Presidia el espectáculo el Sr. Arenzana, que á la hora convenida ocupó el sillón y ordenó se diese suelta al primero. Tomó seis varas y dió dos caídas.

Juan Molina y Antolin le dejaron tres pares, y Rafael, de grana con oro, lo despañó de 19 pases, un pinchazo, media estoada y una aprovechando.

El segundo tomó con bravura ocho varas, dió tres caídas y mató tres caballos.

Julian y el Moreno le pusieron cuatro pares, y Manuel, de azul con oro, después de 12 magníficos pases consintiendo, lo mató de media estoada, dando las tablas.

Al tercero le pusieron ocho puyazos.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La bala hirió á Plouer en medio del pecho. Abrió los brazos, batió el agua con ellos y desapareció.

Al día siguiente se encontró su cuerpo, arrojado por la marea, sobre los guijarros de la playa.

Su víctima luchó un minuto y desapareció tambien.

Carbel se desmayó y corrió en su auxilio. Tuvo la suerte de alcanzarla y conducirla á tierra.

Pero entonces comprendió la causa de su extraño desfallecimiento.

La desgraciada tenía el pecho agujereado por el puñal, y la sangre salía á borbotones por aquella horrible herida.

Ya sabéis el resto.

XXVIII

—Ahora—continuó el barón—debeis comprender la tristeza que os llamaba la atención.

El mal era irreparable, mi desaliento no tenía limites, y además yo debía atribuir aquella catástrofe á mi imprudencia.

Yo hubiera debido comprender la advertencia del azar que por dos veces habia pues to ante mis ojos aque llas lugubres paredes del asilo de Quimper. Además, las irónicas risas de Yannic Clede n, debieron ponerme en guardia.

Yo estaba abatido, consternado. ¿Qué me quedaba, qué hacer?

Ana-Maria no tenía ningun pariente. No la abandoné, hasta que fué conducida á su última mora da.

Aun veo aque l pequeño cementerio bretón situado alrededor de la iglesia y mirando al mar, al cual de mína desde lo alto de las rocas, con las ne gras cruces apenas fijas en tierra, su calvario y su osario abierto en el granito, en donde están los restos de los antepasados.

Allí es donde descansa aquella hermosa y desgraciada á joven, bajo una gran lápida en la que he grabado esta sencilla inscripción:

A NA-MARIA LE GUER MUERTA Á LOS VEINTE AÑOS

—Estará bien entre nosotros—me dijo el rector. ¡Ya no hay nada que temer!

El dolor tranquilo y resignado de aquellas buenas gentes era conmovedor.

Cedí á sus súplicas. Además yo no sabia que resolver. Los más sombríos proyectos se presentaban á mi imaginación.

Vací mi bolsa en las manos del excelente sacerdote y partí, incierto y, para decirlo todo, desesperado, con la cabeza perdida.

Al llegar á Paris, recobré un poco de sangre fría.

La baronesa estaba de paso en la avenida Gabriel.

Entró en el salón en el momento en que yo lo atravesaba.

Debía estar horriblemente pálido, trastornado, porque vino á mí y me preguntó: —¿Qué pasa?

La respondi simplemente: —¡Ha muerto!

—¡Muerta!

—¡Asesinada por un loco!

Hizo un gesto de horror y en seguida dijo: —¿Y el niño?

—Vive.

—¿En dónde está?

—Allí, en su país, en el fondo del Finisterre.

Angela no dijo nada. Los celos de las mujeres son feroces. Creí ver brillar un relámpago de alegría en sus ojos.

Nadie intentó calmar aquel dolor tan profundo y tan verdadero.

Los cuatro amigos se levantaron en silencio y estrecharon la mano de Chatel.

Únicamente el doctor le dijo: —¡El tiempo!... ¡Y, además, existió el niño!

El barón respondió con una mirada, que queria decir: —En él pienso. ¡Gracias!

Desvauz le dijo al salir. —¿Teneis su retrato?

—No.

—Os lo haré de memoria... muy parecido. Se tocó la frente y añadió: —La tengo aquí, viva! ¡Era admirable!

—De Aubagny—murmuró.

—¡Valor!

Y se marcharon, pensativos y tristes.

El marqués de Fresneuse les seguia, cambiando con su íntimo amigo un apretón de manos, cuando se sintió retenido.

El barón le dijo: —¡Que

El caballo... Manana y Otonio le prendieron cuatro pares...

Tomó el cuarto, arrancándose bien y pronto, ocho varas, dió cuatro caídas...

Entre todos tomaron 40 varas, dieron 15 caídas y mataron 40 caballos...

En quites, diligente. Espartero ha estado notabilísimo toda la tarde...

NOTICIAS DE CANARIAS. De nuestro corresponsal de Las Palmas de Gran Canaria...

Una carta que tengo a la vista, de persona distinguida que ocupa alta posición en aquella isla portuguesa...

Después de la capilla asistió la familia real, con todas las clases, de etiqueta, a la bendición del cordero...

Después de la capilla asistió la familia real, con todas las clases, de etiqueta, a la bendición del cordero...

Después de la capilla asistió la familia real, con todas las clases, de etiqueta, a la bendición del cordero...

Después de la capilla asistió la familia real, con todas las clases, de etiqueta, a la bendición del cordero...

La Exposición de flores que ha de inaugurarse el 23 del actual, y asistir a las brillantes festivales...

El número de grandes de España que acompañaba a S. M. era muy crecido...

La duquesa de Osuna vestía de raso brochado color heliotropo, con finos encajes...

La función religiosa fué muy brillante. Oficio de pontifical el nuncio de Su Santidad monseñor Di Pietro...

Después de la capilla asistió la familia real, con todas las clases, de etiqueta, a la bendición del cordero...

Después de la capilla asistió la familia real, con todas las clases, de etiqueta, a la bendición del cordero...

Después de la capilla asistió la familia real, con todas las clases, de etiqueta, a la bendición del cordero...

Después de la capilla asistió la familia real, con todas las clases, de etiqueta, a la bendición del cordero...

Después de la capilla asistió la familia real, con todas las clases, de etiqueta, a la bendición del cordero...

Después de la capilla asistió la familia real, con todas las clases, de etiqueta, a la bendición del cordero...

Fue llevado a la casa de socorro respectiva y después al hospital de la Princesa...

En el Instituto de Vacunación, Valverde, 30, se vacuna diariamente de 2 a 3: los martes gratis. Véndese vacuna...

Heramosa aceptación ha obtenido en España el bonito y grande *Calendario Artístico*...

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el regalo del notable cuadro representando *Jesús ante Pilatos*...

ULTIMA EDICION. SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA...

La crisis italiana. Roma 17, 10'45 n. La crisis parece ser que se resolverá entrando Maggiore y Ferraro en Corros...

Los anarquistas en Italia. Roma 17, 10'20 n. El presidente de la cámara de Comercio de Turin ha recibido un anónimo firmado por *Varios dinamiteros*...

Los anarquistas contra los fiscales. Bruselas 17, 11'30 n. En Lieja ha estallado un cartucho de dinamita colocado a la puerta de la casa que habita el abogado general Mr. Belgens...

NACIONALES. Otra conferencia del Sr. Labra. Alicante 17, 7'50 n. Hoy ha inaugurado sus conferencias la ciudad de Alicante con un elocuente discurso del Sr. Labra...

Los anarquistas en Italia. Roma 17, 10'20 n. El presidente de la cámara de Comercio de Turin ha recibido un anónimo firmado por *Varios dinamiteros*...

Los anarquistas en Italia. Roma 17, 10'20 n. El presidente de la cámara de Comercio de Turin ha recibido un anónimo firmado por *Varios dinamiteros*...

en el tercer colegio de Gracia, se presentaron en el local tres hombres armados con navaja y revolver...

Barcelona 17, 6'40 t. Ha terminado el escrutinio de las elecciones para un diputado a Cortes por el distrito de las Aduanas...

El escrutinio total. Barcelona 17, 11'54 n. Se conocen ya los resultados definitivos de la elección de Gracia, que es el siguiente: Gracia: Salmerón, 2960; Puig y Valls, 978...

La derrota ha producido gran consternación entre los conservadores, que acusan a Salmerón de haber ejercido condescendencias sobre los adversarios con su activa campaña...

Se ha podido identificar el cadáver hallado en las inmediaciones de la estación. Era del vecino de esta ciudad Antonio Roldán...

Desde esta mañana reina gran animación en la ciudad. Los forasteros que acuden con objeto de pasar aquí las fiestas, son numerosos...

Se han adjudicado los premios de la exposición de ganados. El primero a un caballo semental español del Sr. Arias Saavedra...

El ganador de Benjumea ha resultado muy malo. Entre todos los toros han matado cinco caballos...

El ganador de Benjumea ha resultado muy malo. Entre todos los toros han matado cinco caballos...

El ganador de Benjumea ha resultado muy malo. Entre todos los toros han matado cinco caballos...

El ganador de Benjumea ha resultado muy malo. Entre todos los toros han matado cinco caballos...

Las fuerzas de la guarnición con batallas y preciosas farolas han recorrido la ciudad hasta el final del Real de la Feria...

El éxito alcanzado ha sido poco menos que mediano. Se ha hablado de un rasgo de valor realizado anoche por la fuerza de la Guardia...

El Cairo 17. Eyoub-Bajá ha salido hoy nuevamente con dirección a Constantinopla. Han quedado completamente zanjadas las diferencias entre el Jefe y Monhtar-Bajá...

Ya se conoce el movimiento comercial de Francia en los tres primeros meses del corriente año. Las importaciones ascienden a 1441.880000 y las exportaciones a 794.080000...

Se ha verificado la novillada que organizó la prensa a beneficio de los pueblos inundados. Presidió, acompañado de los directores y redactores de los periódicos de la localidad...

Un cocherito fué despedido del pescante del carruaje que guiaba en la calle de Alcalá Galiano, produciéndose varias lesiones, las cuales le fueron curadas en la casa de socorro del distrito...

El conductor de los omnibus fué detenido, y del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia. La distinguida dama joven doña Elisa Casas ha dejado de pertenecer a la compañía del teatro Español...

El señor duque de Tetuán se encuentra mejor de su enfermedad, habiendo podido abandonar el lecho. Hemos recibido un ejemplar de la obra *Galería de arcebispos ilustrados*...

El señor duque de Tetuán se encuentra mejor de su enfermedad, habiendo podido abandonar el lecho. Hemos recibido un ejemplar de la obra *Galería de arcebispos ilustrados*...

El señor duque de Tetuán se encuentra mejor de su enfermedad, habiendo podido abandonar el lecho. Hemos recibido un ejemplar de la obra *Galería de arcebispos ilustrados*...

El señor duque de Tetuán se encuentra mejor de su enfermedad, habiendo podido abandonar el lecho. Hemos recibido un ejemplar de la obra *Galería de arcebispos ilustrados*...

Unión Ibero-Americana, su nuevo domicilio social, dispuesto para recibir y obsequiar a nuestros hermanos del Nuevo Mundo...

La última tempestad que descargó sobre Oviedo fué violenta y produjo grandes pérdidas materiales. Una de las chispas eléctricas, de 1' muchas que cayeron, alcanzó cerca de población a un Sr. M. de dieciséis años...

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: FOMENTO.—Real orden aprobando la clasificación de los montes públicos del partido judicial de Astudillo (Palencia)...

NOTA SATIRICA DEL DIA. UNA NUEVA ESPECIALIDAD LITERARIA. El que escribe anónimos anarquistas para ejercitarse en la viga y amena literatura...



SOLUCIÓN A LA ANTERIOR: CONGRESO, ESPECTACULOS PARA EL DIA 18. ESPAÑOL.—3. Función 13 de abono. Turno 3.º impar. (Lunes de moda). Don Alvaró de la fuerza del sinc...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 18. ESPAÑOL.—3. Función 13 de abono. Turno 3.º impar. (Lunes de moda). Don Alvaró de la fuerza del sinc...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 18. ESPAÑOL.—3. Función 13 de abono. Turno 3.º impar. (Lunes de moda). Don Alvaró de la fuerza del sinc...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 18. ESPAÑOL.—3. Función 13 de abono. Turno 3.º impar. (Lunes de moda). Don Alvaró de la fuerza del sinc...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 18. ESPAÑOL.—3. Función 13 de abono. Turno 3.º impar. (Lunes de moda). Don Alvaró de la fuerza del sinc...

DECIMO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON EDUARDO DE CARONDOLET. duque de Ballén, barón de Carondelet, marqués de Portugaléte, gran cruz de la orden de Carlos III...

D. O. M. LA EXCMA. SEÑORA DOÑA INÉS GIRÓN Y ARAGÓN. marquesa de los Ulagares. VIZCONDESA DE CASTELL-RUIZ. FALLECIÓ EL DIA 9 DE ABRIL DE 1892...

CEÑORA CEDE BONITO GABRI. Ofrece con asistencia a uno de los salones, el día 20 de abril...

LOS MEJORES. modelos de sombreros en rafia de arroz desde 7 DURS. Sombreros de mañana muy elegante a 70 rs...

LA SEÑORA DOÑA PERPETUA LAMEN DE RODRIGUEZ SEDANO. HA FALLECIDO EL 17 DE ABRIL DE 1892. después de haber recibido los santos sacramentos...

EL EXCMO. E. LIMO. SEÑOR D. PRUDENCIO DE URCULLU Y ZULUETA. Inspector de primera clase del cuerpo de ingenieros de la Armada...

DURANTE TODO EL MES DE ABRIL Y HASTA EL 12 DE MAYO DE 1892

Los nuestros suscritores y lectores pueden recoger el magnífico Calendario Indicador Perpetuo, de estas fechas con block (tao). LEASE DETENIDAMENTE ESTE ANUNCIO...

ÚLTIMO CUPÓN DE ADMINISTRACIÓN NÚM. 4 PESETAS CALENDARIO INDICADOR PERPETUO

ADVERTENCIA No se remitirá ni entregará ningún Calendario aunque al pedido se acompañe el importe de cuatro pesetas...

DENTICINA INFALIBLE Lo saben las madres. Ni un niño se mare de la dentición, pues los salva aún en la agonía...

ESGUADRÓN DE ESCOLTA REAL El número 27 del actual, á las dos de la tarde, tendrá lugar en pública subasta en el cuartel de la Vega, la venta de los caballos de desecho para que ha sido autorizado este cuerpo...

NUEVAS COCINAS TRIPLE ECONÓMICAS 115 ptas. colocadas con dos metros de tubo. Ferreterías: Igarua, Atocha, 38; Simó, Fuencarral, 82. Remesa á provincias.

DUODÉCIMO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA PAZ GARCIA DE LA CÁMARA falleció el día 18 de abril de 1880

LA SRA. D.ª MARIA RITA RODÓN Y MOULY VIUDA DE JACQUES ha fallecido el día 16 del corriente. á las cinco de la tarde, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su director espiritual, su desconsolado hijo D. Martín Jaques y Rodón; su hija política D.ª Luisa Monzon; sus hijos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios, suplican á sus amigos la encomiendan á Dios...

SIDRA CHAMPAGNE marca GAITERO VILLAVICIOSA (ASTURIAS) PIDASE en todos los establecimientos de ultramarinos, cafés, fondas, etc.

LAS PASTILLAS BONALD CLORO-BORO-SÓDICAS Á LA COCAINA son el mejor medicamento que se conoce hasta hoy para la curación de las enfermedades de la boca y de la garganta.

AYUNTAMIENTO DE TOLOSA ANUNCIO Esta Corporación ha acordado sustituir el actual alumbrado de petróleo por el eléctrico, y al efecto abre concurso entre las casas constructoras...

ALMONEDA de varios muebles; mesa de billar, mamparas. Catifera, 3, duplicado. PAVIMENTOS PERFECCIONADOS. Preciosa variedad de dibujos. Escoté Fortany C.ª, Hileras, 17.

JESÚS ANTE PILATOS Y SU SENTENCIA GRAN REGALO á los señores suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA MAGNIFICA PRIMA ofrecida por la cada vez más acreditada SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES

JESÚS ANTE PILATOS Y SU SENTENCIA original del notabilísimo pintor catalán JOSÉ ROCA, que tanto renombre ha alcanzado en España y fuera de ella por sus sorprendentes cuadros, siendo éste el primero de todos.

ASUNTO JESUS ANTE PILATOS.—La sublime escena que se desarrolló en casa de Pilatos está trasladada al lienzo con una maestría admirable. Parece oírse la voz del Consejo de ancianos, de los principios de los sacerdotes y de los escribas, como acusan á Jesucristo, mientras Pilatos contesta: «Yo no hallo en él ninguna culpa.»

CUPÓN PRIMA JESÚS ANTE PILATOS Y SU SENTENCIA ejemplares SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES REPRESENTANTES: SRES. SIMON Y C.ª calle de las Infantas, 18, librería, Madrid

INSTRUCCIONES Córtese el cupón y acompañando pesetas 5, se entregará un ejemplar de la oleografía Jesús ante Pilatos y una copia de la Sentencia de Jesucristo...

CAIDA DEL CABELLO CAMAS COLCHONES Y MUEBLES. LA PRIMERA casa abierta para la venta á PLAZOS. En las ventas al contado, precio de fábrica. 60—JACOMETREZO—62. LA VERDAD

COLD-CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA Embeleece, perfuma y cura las herpes, erisipelas, pecanías, granadas, larras y leucodermas de los pies. Es el cosmético más apreciado para las señoras por el fresco olor de sus flores...

A VESTIRSE BIEN Y BARATO PARA EL GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO Y NAVARRETE 15, Plaza del ANGEL, 15 (frente á Ezpuz y Mina).

SUBASTA extrajudicial de los hoteles genovés Ferraz 17 y 19, el día 21 del corriente, á las doce de su mañana. La titulación y pliego de condiciones son de manifiesto, de diez á las diez de la mañana en la botica de D. Mari no Demotrio Orsini, plaza del Progreso, 3.

CARIDAD La Imprenta una anciana octogenaria, convertida ya por efecto del hambre, de ser real, en fiscal, le cual eleva las más fervientes oraciones á Dios por las buenas almas que la visitan y socorran. Ana Sánchez, Toledo, 61, guardador.

COMPRA CRÉDITOS litigiosos ó de concurso y litigios á demandantes ó demandados en Madrid, el CENTRO DE RELACIONES creado en 25 años de trabajo por el procurador en estos tribunales D. Gil Barroca, para ventilar asuntos de sus clientes en CUALQUIER PUNTO DE ESPAÑA...

ALMONEDA Una familia extranjera establecida con el mayor lujo, vende un precioso mobiliario, recién llegado de París. Hay muebles de sala, gabinete, comedor, despacho, dormitorio, alfombras, como también gran cantidad de objetos de arte á precios baratísimos.

PRÍNCIPE, 14, 2.ª encima del teatro de la Comedia. ALMO.—E. A. TODO EL MOBILIARIO y piano. Fuencarral, 10, pral.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO DECORADO DE HABITACIONES—MAGNIFICOS DORMITORIOS LUIS XV—GRAN NOVEDAD EN GABINETES, DESPACHOS, COMEDORES, ETC., SIN COMPETENCIA POSIBLE.—ALMACENES Y TALLERES DE EBANISTERIA Y TAPICERIA. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

29, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, ENTRESUELO LA MAISON NOTTIN DE PARIS 29, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, ENTRESUELO Inaugura mañana su magnífico establecimiento de sombreros, vestidos y abrigos para señora. Dirigida por distinguidas artistas de París, podemos garantizar la elegancia y buen gusto de aquella capital: y habiendo hecho grandes sacrificios para pensar las dificultades aduanaeras de actualidad, esperamos ser favorecidos por las distinguidas y elegantes señoras de Madrid.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO de VIVAS PEREZ ADOPTADOS DE REAL ORDEN POR EL MINISTERIO DE MARINA PREVIO INFORME DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE SANIDAD RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE GRANADA CURAN INMEDIATAMENTE como ningun otro remedio empleado hasta el dia toda clase de INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS Y DIARREAS; DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS, CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS, REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL. Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos; ninguno tan verdad como nuestros INALTERABLES Y MARAVILLOSOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO. Cuidado con las falsificaciones ó imitaciones porque no darán el mismo resultado.—Exigir la rúbrica y marca de garantía Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los Salicilatos de bismuto y cerio dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman:

Dr. D. MANUEL RIVAS Y PERDIGÓN, profesor clínico de la facultad de medicina de Barcelona. Sr. D. Juan Vivas Pérez. Muy señor mío: Tengo una viva satisfacción al poderle manifestar que me he convencido de las ventajas que producen los salicilatos de bismuto y cerio, preparados por el doctor Vivas Pérez, acreditado farmacéutico de Almería, en las afecciones crónicas de la piel. Administrado dicho medicamento á varios enfermos de catarrós gástricos e intestinales crónicos, á la cantidad de uno á cuatro gramos diarios en dosis fraccionadas, he conseguido el vómito, extinguido el dolor y cedido la diarrea, igualmente me ha prestado útiles servicios para moderar y regular este último sistema en los tuberculosos, cuya espantosa alteración constituía un serio peligro para el uso de los opiados. Con esta ocasión tengo el gusto de repetirme de usted su afectísimo amigo q. b. s. m.—Barcelona 28 de setiembre de 1888.—Manuel Rivas y Perdigón. Dr. D. GREGORIO RUIZ Y SANJUAN, subinspector de segunda clase y graduado, médico J. del cuerpo de Sanidad Militar. Certifico: Que he empleado los Salicilatos de bismuto y cerio, preparados por Vivas Pérez, en diferentes casos de diarreas, tanto en las apiréticas que siguen al destete como en las afecciones sintomáticas de tuberculosis, pudiendo asegurar que el éxito corresponde á la indicación que se trata de honrar, cobijándose con prontitud toda clase de hiperemias intestinales. Esto, aparte de ser una preparación cómoda y de forma agradable, hace que el producto preparado por el Sr. Vivas se haga recomendable.—Cartagena 30 de mayo de 1881.—Gregorio Ruiz. D. ENRIQUE CAMPESINO BERNALDO, doctor en medicina y cirugía y de número en el hospital general de Madrid. Certifico: Que después de muchos y variados ensayos hechos con los salicilatos de bismuto y cerio, preparados por el doctor Vivas Pérez, acreditado farmacéutico de Almería, he legado á convencerme de la verdadera eficacia de este medicamento para combatir toda clase de enteritis, tenga el origen que quiera; desde las diarreas colicativas de los tuberculosos, hasta la producida por una colitis catarral, á todas las he visto retroceder desde la administración de sus primeras dosis. Me he cerciorado prácticamente que los Salicilatos de bismuto y cerio del Dr. Vivas Pérez llenan una indicación tan urgente como el medicamento más capcioso de los conocidos hasta el día. Madrid 5 de julio de 1888.—Dr. Enrique Campesino. Sr. Vivas Pérez.—Almería.—Siti-bel-Abbes (Argelia) 16 agosto 1890. Muy señor mío: Hace más de un año empleo su polvo de bismuto y cerio con un éxito tan numeroso en toda clase de diarreas, que me mueven á escribir estas líneas para felicitarle por su invento. Es la primera vez que me vido que elogio un específico, en diez y siete años de ejercicio de la profesión.—Suvo afectísimo Q. B. S. M. Ezequiel Sanchez, médico de las facultades de Madrid y Argel.

PRIMER ANIVERSARIO DON AURELIO BLASCO Y MAICAS falleció el día 19 de abril de 1891. R. I. P. Su viuda doña Petra Rojas, sus hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes suplican á sus amigos la encomiendan á Dios. Todas las misas que se celebren en las iglesias de San Martín y San Ignacio el día 19 del mes actual por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

D. MIGUEL LÓPEZ DEL RINCÓN Y PORTA coronel de ejército, teniente coronel retirado del cuerpo de capitanes, caballero de la real y distinguida orden americana de Isabel la Católica, del Mérito Militar y pensionado de la San Herme-negildo, etc., ha fallecido el día 17 de abril de 1892, á las doce y quince minutos de la mañana, después de recibir los Santos Sacramentos.—R. I. P. Sus hijos D. Francisco, D.ª Matilde, D.ª Encarnación y D.ª Elisa, hijos políticos D. Diego Rodríguez, D. Luis Tapia y D. Antonio Córdova, hija política D.ª Angela Zadivar, uietos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 18 del corriente á las 3 de su tarde, desde la casa mortuoria calle de Mendizábal, 39, al cementerio de San Justo en el que recibirá sepultura. El duelo se despacha en el cementerio. Se suplica el coche.

PRIORATO RANCIO el mejor vino para convalecientes y personas débiles CEPA DE MACON PURO Y EXQUISITO VINO DE MESA ALBERICH HERMANOS MILLERAS, 14.—TELÉFONO 1194.

D. EMILIO FERNÁNDEZ ORTEGA falleció el día 13 de abril de 1891. R. I. P. Su viuda é hijo, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. Todas las misas que se celebren el lunes 18 del actual en la iglesia de San Antonio de los Portugueses, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor.